

класификация на информацията:  
Ниво 1, TLP-GREEN



## **НАЦИОНАЛЕН ВОЕНЕН УНИВЕРСИТЕТ "ВАСИЛ ЛЕВСКИ"**

**ФАКУЛТЕТ „ЛОГИСТИКА И ТЕХНОЛОГИИ“**

**5000 гр. Велико Търново, бул. „България“ № 76  
телефон: (062) 618 822; факс: (062) 618 899; e-mail: nvu@nvu.bg**

### **СТ А Н О В И Щ Е**

**от проф. д-р Ивалинка Петкова Пенчева,**

професор във ВУАРР – гр. Пловдив

гр. Велико Търново, ул. „Сливница“ 82

Тел. 0888873611, e-mail: ivalinka\_pencheva@abv.bg

**относно научните трудове, представени по конкурса за заемане на  
академична длъжност „ПРОФЕСОР“**

в област на висшето образование 3. „Социални, стопански и правни науки“,  
професионално направление 3.7. „Администрация и управление“ за нуждите на  
катедра „Логистика и мениджмънт“, факултет „Логистика и технологии“ за  
цивилен служител, обявен със заповед №РД-02-549/20.05.2024 г. на началника  
на НВУ „В. Левски“ и обнародван обява в Държавен вестник брой  
46/31.05.2024 г.

на кандидата: **доцент д.н. Елица Стоянова Петрова**

**длъжност – доцент в Институт „Научноизследователска и иновационна  
дейност“ на Национален военен университет „Васил Левски“ Велико**

**Търново**

**2024**

## **1. Обща характеристика на научно-изследователската и научно-приложната дейност на кандидата**

В обявения конкурс участва един кандидат – доцент д.н. Елица Стоянова Петрова, която представя за оценка общо 66 публикации, от които: една самостоятелна монография, 5 участия в колективни монографии, две книги на база защитени дисертационни трудове, 10 електронни учебника, едно учебно пособие, една научна студия, 31 научни статии и 15 научни доклада. От така представените публикации 22 са на български език, а 44 на английски. В България са публикувани 26 заглавия от представения списък, а в чужбина – 40. Кандидатът в конкурса представя впечатляващ брой статии и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация – общо 7, от които три самостоятелни и четири в съавторство.

Посочената публикационна активност е в следните предметни области: теория и практика на управлението; мотивация на човешкия ресурс; теория и практика на икономиката и управлението; методиката на обучението по икономика и управление; висше образование и професионална квалификация на управленски кадри, в т.ч. в областта на сигурността и отбраната.

Значимостта на научните изследвани и разпознаваемостта на доц. Елица Петрова сред научната област се потвърждава от факта, че към момента са забелязани над 150 цитирания на нейни научни публикации, от които над 100 са цитирания от международната научна общност.

Измеренията, свързани с учебните, научните, образователните и професионалните резултати и постижения на кандидата показват и допълват по безспорен начини впечатляващата изследователска дейност, като включват: придобити почетни звания и престижни национални и международни научни отличия; сертификати за преминато обучение и постижения в Web of Science Academy; членство в международни научни съвети, научни бордове, рецензирания; реализирани дейности по международни договори за научно

сътрудничество; разработени и провеждани лекционни курсове по учебни дисциплини на чужд език; участия в междуинституционални и международни научни университетски мрежи; провеждане на лекционни курсове във висши училища в чужбина в рамките на изходяща и входяща преподавателска и изследователска мобилност; участия във вътрешни, национални и международни научни проекти.

Въз основа на направената характеристика на научно-изследователската и научно-приложната дейност на кандидата могат да се направят следните изводи:

- представените научни трудове, показаните постижения и резултати са в областта на проблематиката и по дисциплините по обявения конкурс;
- научната продукция се отличава със задълбоченост и иновативност и е в съответствие с посочените предметни области и специализирана насоченост;
- стилът на писане се отличава с фактологичност, разбираемост и отговаря на академичните стандарти, а използваният език е референциален и граматически точен.

Въз основа на горните изводи смятам, че кандидатът в конкурса представя качествени публикации, които са достатъчни като обем, с което се удовлетворяват минимални национални изисквания за заемане на АД „професор“ в област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.7. Администрация и управление и вътрешните университетски изисквания за заемане на академичната длъжност „професор“ съгласно Правилника за подбор и развитие на академичния състав в НВУ „Васил Левски“.

## **2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата**

Доц. д.н. Елица Петрова е започва своята учебно-педагогическа дейност през 2010 г. като асистент в Национален военен университет „Васил Левски“, Велико Търново. От 2011 до 2012 г. е главен асистент в Национален военен

университет "Васил Левски", Велико Търново, а от 2012 г. – до сега е доцент в Национален военен университет „Васил Левски“, Велико Търново, област на висшето образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.7. Администрация и управление.

Преподавателската дейност на доц. д.н. Елица Петрова включва: разработване и провеждане на лекционни курсове по учебни дисциплини на български и английски език; разработване на дидактически материали по учебни дисциплини към Центъра за дистанционно обучение на НВУ „Васил Левски“; провеждане на лекционни курсове във висши училища в чужбина. Педагогическата дейност на кандидата се допълва чрез осигуряване на занимания в практическа среда, участие в комисии за провеждане на държавни изпити и работа с курсантско-студентски клуб „Знанието е сила“.

Научен ръководител е на двама докторанти, които са защитили успешно научни трудове и над 30 дипломанти.

Като част от педагогическата си дейност, кандидатът активно участва в проектите на университета и такива с други университети у нас и в чужбина.

Кандидатът в конкурса работи активно за утвърждаване на научната специалност, както с обучаемите бакалаври и магистри, а така и със специалисти от други висши училища и институти у нас и в чужбина.

Предложените за становище монография, научни публикации, учебни пособия и методики, предназначени за подпомагане на учебния процес в НВУ „В. Левски“ са разработени професионално и в съответствие с приетите учебни планове, учебни програми и други ръководни документи. Прави впечатление умението за транспониране на резултатите от научноизследователската дейност в осъществяваната от доц. Елица Петрова преподавателска дейност, което спомага за повишаване качеството на обучение на курсантите и студентите.

Кандидатът развива и активна международна дейност чрез участието си в редакционни колегии на научни списания и конференции на чужд език, а така също и чрез международната програма „Еразъм+“ в рамките, на която изнася

лекции и участва в екипи за съвместна научна работа в много университети в чужбина.

Посочените по-горе факти ми дават основание да оценя високо педагогическата подготовка и дейност на кандидата и да стигна до извода, че тя напълно отговаря на изискванията за заемане на академичната длъжност „професор“.

### **3. Основни научни резултати и приноси**

На базата на предоставената от кандидата справка за научните приноси изцяло приемам и потвърждавам тяхното структуриране, а именно:

1. Приноси, свързани с фундамента на съвременната управленска наука (публикации 1, 4, 5, 6, 11, 13,14, 17,18, 20, 23, 33, 36, 43, 46, 47, 52, 53, 57, 58, 59, 60, 62, 63, 65, 66 от списъка с публикации).

2. Приноси, свързани с развитието на вече съществуваща област в науката чрез извеждане на мотивацията на човешките ресурси, като неотменим елемент от управлението на хора и ресурси (публикации 2, 3, 7, 13, 19, 35, 37, 38, 39, 40, 42, 45, 49, 51, 54, 64 от списъка с публикации).

3. Приноси, свързани със създаване на нови подходи и методи, развитие и приложение на съществуващи такива за решаване на проблеми в областта на икономиката и управлението (публикации 4, 5, 6, 9, 10, 12, 14, 15, 16, 21, 22, 24, 25, 28, 29, 30, 31, 32, 34, 41, 44, 55 от списъка с публикации).

4. Приноси, свързани с трансфериране на съвременното научно знание в българската образователна система и наука (публикация 1, 8, 26, 28, 42 от списъка с публикации).

5. Приноси, предлагащи нови подходи и виждания по въпросите свързани с висшето образование и придобиването на професионална управленска квалификация, в т.ч. и в областта на сигурността и отбраната (публикации 1, 6, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 24, 25, 26, 27, 48, 56, 57, 60, 61, 64 от списъка с публикации).

#### **4. Оценка на значимостта на приносите за науката и практиката**

Оценявам високо, посочените приноси и ги приемам като лично дело на кандидата. Прави впечатление неговото умение да доказва тези, да формулира цели, да аргументира мнения и становища, да разработва подходи и да предлага концепции.

Високата оценка, която давам на значимостта на приносите на доц. д.н. Елица Петрова за науката и практиката се дължи и на факта, че към момента са забелязани над 150 цитирания на нейни научни публикации, от които над 100 са цитирания от международната научна общност.

Не са забелязани нарушения на правилата на научната етика, както в предложените публикации, а така също и в останалите материали, свързани с процедурата по конкурса.

#### **5. Критични бележки**

В тази част на становището ще си позволя да поздравя кандидата в конкурса и основното звено, към което принадлежи за изключително добрата подготовка за участие в обявения конкурс, което обосновава и липсата на критични бележки.

Във връзка с развитието на бъдещата си кариера на учен, препоръчвам доц. д.н. Елица Петрова да увеличи дела на консултантската си дейност с цел внедряване на редицата значими приноси, които се откриват в нейната научна продукция.

#### **6. Заключение**

Представените от кандидата доц. д.н. Елица Петрова документация и научна продукция отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за неговото приложение за придобиване на академична длъжност „професор“, както и на Правилника за подбор, развитие и оценка на академичния състав на НВУ

„Васил Левски“. Постигнатите научни и научно-приложни приноси, разкриват уменията на кандидата да доказва тези, да формулира цели, да аргументира мнения и становища, да разработва подходи и да предлага концепции. Всички научни трудове са заредени с достъпно за разбиране изложение, логически издържани обобщения и изводи, и приложими резултати.

## **7. Оценка на кандидата**

Оценката на цялостната академична дейност на кандидата показва, че той участва в конкурса с достатъчна по обем и качество научна продукция, с доказани научно-теоретични и научно-приложни приноси и притежава необходимия професионален опит. Това ми дава основание с убеденост да изразя пред научното жури своята положителна оценка.

Имайки предвид гореизложеното, предлагам на научното жури по конкурса, **Елица Стоянова Петрова да бъде избрана и предложена да заеме академичната длъжност „професор“** в област на висшето образование 3. „Социални, стопански и правни науки“, професионално направление 3.7. „Администрация и управление“ за нуждите на катедра „Логистика и мениджмънт“ при факултет „Логистика и технологии“ на НВУ „Васил Левски“.

5.09.2024 г.

гр. Велико Търново

Член на журито:

(проф. д-р Ивалинка Пенчева)

## **OPINION**

**by Prof. Ivalinka Petkova Pencheva, PhD**

Professor at the University of agribusiness and rural development – Plovdiv

Veliko Tarnovo, 82 Slivnitsa Str.

Tel. 0888873611, e-mail: ivalinka\_pencheva@abv.bg

**regarding the scientific work presented in the competition for the academic  
position of PROFESSOR**

in the 3. Social, economic and legal sciences area of higher education, 3.7.  
Administration and Management professional field for the needs of the of Logistics  
and Management Department, Logistics and Technologies Faculty for a civilian  
employee, announced by Order No. RD-02-549/20.05.2024 of the head of the Vasil  
Levski National Military University and promulgated in the State Gazette number  
46/31.05.2024.

of the candidate: **Associate Professor Elitsa Stoyanova Petrova, DSc**  
**position – Associate Professor at the Research and Innovation Institute of the**  
**Vasil Levski National Military University, Veliko Tarnovo**  
**2024**

**1. General characteristics of the scientific-research and scientific-applied  
activity of the candidate**

One candidate participated in the announced competition – Associate Professor  
Elitsa Stoyanova Petrova, DSc who submitted for evaluation a total of 66  
publications, of which: one independent monograph, 5 participations in collective  
monographs, two books based on protected dissertation works, 10 electronic  
textbooks, one textbook, one scientific study, 31 scientific articles and 15 scientific  
reports. Of the publications thus presented, 22 are in Bulgarian and 44 in English. 26  
titles from the presented list have been published in Bulgaria, and 40 abroad. The  
candidate in the competition presents an impressive number of articles and scientific  
reports published in scientific journals, referenced and indexed in world-renowned



databases with scientific information – a total of 7, of which three are independent and four co-authored.

The indicated publication activity is in the following subject areas: management theory and practice; human resource motivation; theory and practice of economics and management; the teaching methodology in economics and management; higher education and professional qualification of management staff, including in the field of security and defence.

The significance of the scientific research and the recognition of Associate Professor Elitsa Petrova in the scientific field is confirmed by the fact that now more than 150 citations of her scientific publications have been noticed, of which more than 100 are cited by the international scientific community.

The dimensions related to the academic, scientific, educational and professional results and achievements of the candidate demonstrate and complement in undisputed ways the impressive research activity, including: acquired honorary degrees and prestigious national and international scientific awards; certificates of completed training and achievements in the Web of Science Academy; membership in international scientific councils, scientific boards, peer-reviewed; implemented activities under international agreements for scientific cooperation; developed and conducted lecture courses on study subjects in a foreign language; participation in inter-institutional and international scientific university networks; conducting lecture courses in higher education institutions abroad within the framework of outgoing and incoming teaching and research mobility; participation in domestic, national and international scientific projects.

Based on the characterization of the candidate's scientific-research and scientific-applied activity, the following conclusions can be drawn:

- the scientific papers presented, achievements and results shown are in the field of the issues and academic subjects of the announced competition;

- the scientific production is characterized by thoroughness and innovation and is in accordance with the specified subject areas and specialized focus;
- the writing style is factual, comprehensible and meets academic standards, and the language used is referential and grammatically accurate.

Based on the above conclusions, I believe that the candidate in the competition presents quality publications, which are sufficient in volume, which satisfies the minimum national requirements for holding the academic position of Professor in the 3. Social, economic and legal sciences area of higher education, 3.7. Administration and management professional field and the internal university requirements for occupying the academic position of Professor according to the Regulations for the selection and development of the academic staff at the Vasil Levski National Military University.

## **2. Assessment of the candidate's pedagogical preparation and activity**

Associate Professor Elitsa Petrova, DSc started her teaching and teaching activities in 2010 as an assistant at the Vasil Levski National Military University, Veliko Tarnovo. From 2011 to 2012, she was the chief assistant at the Vasil Levski National Military University, Veliko Tarnovo, and from 2012 until now, she was an associate professor at the Vasil Levski National Military University, Veliko Tarnovo, area of higher education 3. Social, economic and legal sciences, 3.7. Administration and management professional direction.

The teaching activity of Associate Professor Elitsa Petrova, DSc includes developing and conducting lecture courses in Bulgarian and English; development of didactic materials for studied academic subjects at the Distance Learning Center of the Vasil Levski National University; conducting lecture courses in higher education institutions abroad. The educational activity of the candidate is supplemented by

providing activities in a practical environment, participation in commissions for conducting state exams and work with the Knowledge is Power Cadet-student Club.

She is the scientific supervisor of two doctoral students who have successfully defended their scientific works and over 30 graduate students.

As part of her pedagogical activity, the candidate actively participates in the projects of the university and those with other universities at home and abroad.

The candidate in the competition works actively to confirm the scientific specialty, both with the bachelors and masters, as well as with specialists from other higher schools and institutes at home and abroad.

The monographs, scientific publications, teaching aids and methods proposed for opinion, intended to support the educational process at the Vasil Levski National Military University, were developed professionally and in accordance with the accepted curricula, study programs and other guiding documents. The ability to transpose the results of the scientific research activity into the teaching activity carried out by Assoc. Prof. Elitsa Petrova is impressive, which helps for increasing the quality of training of the cadets and students.

The candidate also develops an active international activity through her participation in editorial boards of scientific journals and conferences in a foreign language, as well as through the Erasmus+ program within the framework of which she conducts lectures and participates in teams for joint scientific work at many universities abroad.

The above-mentioned facts give me reason to highly evaluate the candidate's pedagogical preparation and activity and to conclude that she fully meets the requirements for holding the academic position of Professor.

### **3. Main scientific results and contributions**

Based on the reference provided by the candidate for the scientific contributions, I fully accept and confirm their structuring, namely:

1. Contributions related to the foundation of modern management science

- (publications 1, 4, 5, 6, 11, 13,14, 17,18, 20, 23, 33, 36, 43, 46, 47, 52, 53, 57, 58, 59, 60, 62, 63, 65, 66 of the list of publications).
2. Contributions related to the development of an already existing field of science by bringing out the motivation of human resources as an irrevocable element of the management of people and resources (publications 2, 3, 7, 13, 19, 35, 37, 38, 39, 40, 42, 45, 49, 51, 54, 64 of the list of publications).
  3. Contributions related to creation of new approaches and methods, development and application of existing ones for solving problems in the field of economics and management (publications 4, 5, 6, 9, 10, 12, 14, 15, 16, 21, 22, 24, 25, 28, 29, 30, 31, 32, 34, 41, 44, 55 of the list of publications).
  4. Contributions related to the transfer of modern scientific knowledge in the Bulgarian education system and science (publication 1, 8, 26, 28, 42 of the list of publications).
  5. Contributions offering new approaches and views on issues related to higher education and the acquisition of a professional management qualification, including and in the field of security and defence (publications 1, 6, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 24, 25, 26, 27, 48, 56, 57 , 60, 61, 64 of the list of publications).

#### **4. Evaluation of the significance of contributions to science and practice**

I highly value the pointed-out contributions and accept them as the applicant's personal work. Her ability to prove thesis, formulate goals, argue opinions, develop approaches and propose concepts is impressive.

The high assessment that I give to the significance of the contributions of Associate Professor Elitsa Petrova, DSc for science and practice is also due to the fact that at the moment more than 150 citations of her scientific publications have been noticed, of which more than 100 are cited by the international scientific community.

No violations of the rules of scientific ethics were noticed, both in the proposed publications and in the other materials related to the competition procedure.

## **5. Critical notes**

In this part of the opinion, I will allow myself to congratulate the candidate in the competition and the main unit to which she belongs for the extremely good preparation for participation in the announced competition, which justifies the lack of critical remarks.

In connection with the development of her future career as a scientist, I recommend Associate Professor Elitsa Petrova, DSc to increase the share of her consulting activity in order to implement the number of significant contributions that can be found in her scientific output.

## **6. Conclusion**

The documentation and scientific production presented by the candidate, Associate Professor Elitsa Petrova, DSc meet the requirements of the Law on the Development of the Academic Staff in the Republic of Bulgaria and the Rules for its Application for the Acquisition of the Academic Position Professor, as well as the Rules for the Selection, Development and Evaluation of the Academic Staff of the Vasil Levski National Military University. The achieved scientific and scientific-applied contributions reveal the candidate's ability to prove thesis, formulate goals, argue opinions, develop approaches and propose concepts. Her research works are loaded with comprehensible exposition, logical summaries and conclusions, and actionable results.

## **7. Candidate evaluation**

The evaluation of the overall academic activity of the candidate shows that she participated in the competition with a scientific output sufficient in volume and quality, with proven scientific-theoretical and scientific-applied contributions and has the necessary professional experience. This gives me reason to confidently express my positive assessment to the scientific jury.

класификация на информацията:  
Ниво 1, TLP-GREEN

In view of the above, I propose to the scientific jury of the competition that **Elitsa Stoyanova Petrova be selected and proposed to occupy the academic position of Professor** in the 3. Social, economic and legal sciences area of higher education, 3.7. Administration and Management professional field for the needs of the Logistics and Management Department at the Logistics and Technologies Faculty of the Vasil Levski National University.

5.09.2024

Veliko Tarnovo

Jury member:

(Prof. Ivalinka Pencheva, PhD)